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ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 20-3-2025 

Προς την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, κα Νίκη Κεραμέως.   

Θέμα: Υπό κατάρρευση λόγω προβλημάτων στατικότητας τα κτήρια της ΔΥΠΑ στη 
Ρόδο, αλλά και το Εργατικό Κέντρο Ρόδου – Απαιτείται άμεση παρέμβαση για την 
αποκατάσταση των καταστροφών και τη διασφάλιση των καταλληλόλητας των 
κτηρίων.  

Κυρία Υπουργέ,  

Πρόσφατα δημοσιεύματα του τοπικού τύπου στη Ρόδο ανέδειξαν τα τεράστια 

προβλήματα στατικότητας που αντιμετωπίζουν οι κτηριακές εγκαταστάσεις της 

Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης (πρώην ΟΑΕΔ) στη Ρόδο, αλλά και το Εργατικό 

Κέντρο Ρόδου, τα οποία αμφότερα ανήκουν στην ακίνητη περιουσία του Υπουργείου 

Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης. Είναι αδιανόητο ότι εν έτει 2025 στη Ρόδο, σε 

έναν κορυφαίο διεθνώς τουριστικό προορισμό με εκατομμύρια επισκέπτες ετησίως 

και σημαντική συνεισφορά στην οικονομία της χώρας, οι δημόσιες υποδομές να 

έχουν κατ’ ουσίαν εγκαταλειφθεί και να εγκυμονούν κινδύνους για τους 

εργαζόμενους σε αυτές, τους μαθητές που φοιτούν σε αυτές, αλλά και τους πολίτες 

που τις επισκέπτονται. Οι κάτοικοι της Ρόδου κάνουν λόγο για την απόλυτη 

αδιαφορία της Πολιτείας να εξασφαλίσει, αν μη τι άλλο, την ασφάλεια των δημόσιων 

κτηρίων.  

Συγκεκριμένως, σε ό,τι αφορά το συγκρότημα της ΔΥΠΑ στη Ρόδο επί της οδού 

Θεμιστοκλέους Σοφούλη, η εικόνα εγκατάλειψης των κτηριακών εγκαταστάσεων 

είναι εμφανής ακόμα και δια γυμνού οφθαλμού. Πρόσφατη, ωστόσο, στατική 

αξιολόγηση, που πραγματοποιήθηκε ως προαπαιτούμενο για τη χρηματοδότηση της 

ενεργειακής αναβάθμισης μέσω ΕΣΠΑ, επιβεβαίωσε ότι τα δύο από τα τέσσερα 

κτήρια του συγκροτήματος είναι ακατάλληλα λόγω στατικών προβλημάτων. Την 31-

12-2024 ο Διοικητής της ΔΥΠΑ Ρόδου εξέδωσε απόφαση για το κλείσιμο των δύο 

αυτών κτηρίων, μέχρι την αποκατάσταση των προβλημάτων, ενώ προβλέφθηκε η 
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τηλεργασία για τους υπαλλήλους της υπηρεσίας και η τηλεκπαίδευση για τους 

μαθητές της Επαγγελματικής Σχολής Μαθητείας (ΕΠΑΣ) και της Σχολή Ανώτερης 

Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΣΑΕΚ) της ΔΥΠΑ, που στεγάζονταν στα εν λόγω κτήρια.  

Σημειώνεται ότι οι εργαζόμενοι στη ΔΥΠΑ Ρόδου είχαν πολλάκις διαμαρτυρηθεί για 

την έλλειψη συντήρησης των κτηρίων και τη σχετική αδιαφορία των αρμοδίων αρχών, 

που καθιστούν τον χώρο και τις συνθήκες εργασίας τους απολύτως επισφαλείς. Από 

τύχη και μόνον δεν έχουν σημειωθεί ατυχήματα, αφού στους χώρους της ΔΥΠΑ έχουν 

καταγραφεί περιστατικά πτώσης των επιχρισμάτων και οι διαβρώσεις είναι ορατές σε 

πλείστα σημεία των εγκαταστάσεων. Κατόπιν της ανωτέρω εξέλιξης, τα ερωτήματα 

που εγείρονται είναι πλείστα και αφορούν τόσο τις πρωτοβουλίες και το 

χρονοδιάγραμμα αποκατάστασης της καταλληλόλητας των κτηρίων, την ομαλή 

εξυπηρέτηση των πολιτών, αλλά και την ακώλυτη εργασία των εργαζομένων και 

εκπαίδευση των μαθητών.  

Αντίστοιχα, όμως, προβλήματα αντιμετωπίζει και το Εργατικό Κέντρο Ρόδου, το 

οποίο, συμφώνως με τις καταγγελίες του Προέδρου του, συντηρείται απολύτως 

περιορισμένα με ιδίους πόρους, αφού οι υποσχέσεις του προκατόχου σας για την 

έγκριση της μελέτης συντήρησης του κτηρίου έχουν μείνει στα λόγια.  Το Εργατικό 

Κέντρο χρήζει άμεσα αποκατάστασης, καθώς το κτήρια παρουσιάζει ομοίως 

διαβρώσεις και, μάλιστα, σε κάθε βροχόπτωση πλημμυρίζει με νερά. Οι όποιες 

επιδιορθώσεις προς αποφυγή ατυχήματων, όπως στην περίπτωση της πρόσοψης του 

κτηρίου, καλύπτονται αποκλειστικώς με πόρους του Εργατικού Κέντρου. Οι 

εκπρόσωποί του έχουν κατ’ επανάληψη γνωστοποιήσει προς το Υπουργείο σας την 

επικινδυνότητα του κτηρίου απαιτώντας άμεσα την παρέμβαση και τη 

χρηματοδότηση της συνολικής συντήρησης και αποκατάστασής του. Ουδεμία, 

ωστόσο, απάντηση έχουν λάβει μέχρι σήμερα. Άραγε, θα πρέπει πρώτα να συμβεί 

ένα ατύχημα για να επιληφθείτε αυτών των θεμάτων;  

Δεδομένου ότι η Ρόδος αποτελεί την πύλη εισόδου στα Δωδεκάνησα και έναν 

κορυφαίο διεθνώς τουριστικό προορισμό, που συμβάλλει σημαντικώς στην 

οικονομία της χώρας.  
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Δεδομένου ότι οι πολίτες της Ρόδου, οι εργαζόμενοι και οι μαθητές της αξίζουν 

ασφαλείς δημόσιες υποδομές, στις οποίες δεν θα διακινδυνεύεται η υγεία και η 

ασφάλειά τους, ενώ ταυτοχρόνως θα διασφαλίζεται ο ομαλή και απρόσκοπτη 

λειτουργία των δημοσίων υπηρεσιών.  

Δεδομένου ότι η κυβερνητική αδιαφορία για τη συντήρηση της ΔΥΠΑ Ρόδου και του 

Εργατικού Κέντρου Ρόδου, με την υποχρηματοδότηση αυτών, έχει οδηγήσει στην 

ακαταλληλότητα των κτηριακών τους εγκαταστάσεων και το κλείσιμο κάποιων εξ 

αυτών.  

Ερωτάται η Υπουργός:  

1) Ποιές πρωτοβουλίες θα αναλάβετε για την άμεση αποκατάσταση της 

στατικότητας των δύο από τα συνολικώς τέσσερα κτηρίων της ΔΥΠΑ στη Ρόδο και την 

τάχιστη επαναλειτουργία των υπηρεσιών που στεγάζονται, αλλά και των 

επαγγελματικών σχολών που στεγάζονται στο κτήριο επί της οδού Θεμιστοκλέους 

Σοφούλη; Ποια είναι η διαδικασία που θα ακολουθεί και εντός ποιού συγκεκριμένου 

χρονοδιαγράμματος;  

2) Έχετε δρομολογήσει τη χρηματοδότηση της αποκατάστασης και συντήρησης 

των λοιπών κτηρίων της ΔΥΠΑ, ώστε να διασφαλιστεί η καταλληλόλητά τους και να 

εξασφαλιστεί η ασφάλεια των εργαζομένων, των μαθητών και των επισκεπτών σε 

αυτά, προκειμένου να μην επαναληφθεί απόφαση κλεισίματος εκ μέρους του 

Διοικητή; 

3)     Έχετε ενημερωθεί και διασφαλίσει την ομαλή εξυπηρέτηση των πολιτών, 

την απρόσκοπτη τηλεργασία και τηλεκπαίδευση των μαθητών στη ΔΥΠΑ έως την 

επαναλειτουργία των κτηρίων ; Έχετε εξετάσει το ενδεχόμενο μετεγκατάστασης, σε 

περίπτωση που οι εργασίες αποκατάστασης, συμφώνως με το σχετικό 

χρονόδιαγραμμα, είναι πολύμηνες;  

4) Σε ποιες ενέργειες σκοπεύετε να προβείτε και πότε σχετικώς με τη συντήρηση 

του Εργατικού Κέντρου Ρόδου; Για ποιους λόγους μέχρι σήμερα η μελέτη συντήρησης 

του κτηρίου του Εργατικού Κέντρου δεν έχει προχωρήσει; Έχετε σκοπό να 

χρηματοδοτήσετε έστω κάποιες επείγουσες επισκευές αποκατάστασης, που μέχρι 

σήμερα πληρώνονται με ιδίους πόρους του Εργατικού Κέντρου Ρόδου; Προτίθεστε 

να προχωρήσετε σε καταγραφή των προβλημάτων, εξέταση αυτών και άμεση 
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χρηματοδότηση της αποκατάστασής τους;                                    

 

 
Ο ερωτών Βουλευτής  
Γεώργιος Νικητιάδης 

 

 

 




